
latos monumentális művének bevezetője. Műsorunk zárószámát Ruzitska György, ko-
lozsvári zeneszerző, helybeli zenekonzervatóriumi igazgató, az 1848-as forradalom al-
kalmából írta. A bécsi születésü Ruzitska Erdélyben nemcsak megtanult magyarul, ha-
nem a magyar szellemiséggel is azonosult !
Ez azon Erdély, melyben a mi, a magyar-örmények gyökerei is fekszenek, melyeket
ezentúl is ápolni kívánunk. 
Nagyon  köszönjük  a  Fancsali  családnak  és  Fogolyán  Kristófnak  a  zenei  élményt,
amelyhez hozzájárult Lukin László tanár úr igen érdekes műsorvezetése és tájékoztatá-
sa mind a zenéről, mind a hangszerekről mind a történelemről  (többek között a főoltá-
ron ábrázolt  Szent Erzsébetről).
Külön köszönjük Fidél atyának, hogy lehetővé tették számunkra ezen ünnepi esemény
megtartását, valamint a bevezető előadását, amelyből megtudhattuk, hogyan is kapcso-
lódnak a Domonkos rend szerzetesei az örményekhez.    
A hangversenyen adományt gyűjtöttünk az 1766-tól 1790-ig épült Szent Erzsébet tisz-
teletére 1791-ben felszentelt erdélyi, erzsébetvárosi örmény katolikus főtemplom 
felújítási munkálataira. Az adományok összege elérte a 60.000 Ft-ot.  Köszönjük az
önzetlen segítséget valamennyi adományozónak, melynek célbajuttatása iránt az egye-
sület intézkedett.

<><><><><>

Beszámoló az 1998 február 19-i klubdélutánról

A február 19-i klubest dr. Benedek Katalin művészettörténész vetítettképes előadásá-
val kezdődött: Két szentpétervári oroszörmény képzőművészről. Ezt követően a zsúfo-
lásig megtelt zeneterem közönsége igen nagy szeretettel  fogadta Kazatsay Irén mű-
vésztanár, énekesnő előadásában a Daru madár c. csodálatos örmény dalt. Az énekesnő
korát meghazudtoló csengő hangjával, intonálásával teljesen magával ragadta hallga-
tóságát,  különös  hangulatot  varázsolva  a  magyarörmények  köré  a csodálatos  keleti
dallamú dallal. Megéreztük, hogy a dal szomorúsága sorsunk szomorúságát is jelenti.
Akkor is, most is.

Rétháti Kövér Ilona klubtársunk született előadói tehetséggel megáldva sietett segítsé-
günkre irodalmi összeállításunkban. Az örmények egyéni és nemzeti jelleméről Nösan
Besiktaslean írását olvasta fel Páter Fogolyán Miklós Lukács fordításában, majd nagy
átéléssel szavalta el Heltai Jenő Szabadság c. versét. A vers aktualitása és mondaniva-
lója megérdemli, hogy teljes terjedelmében a következő számunkban közreadjuk.
Ehhez a hangulathoz illett dr. Schütz Ödön armenológus professzor Hajk és Bél harca
c. - az örmény irodalom kincsestárából vett válogatás is. Hovhanesz Erzinkaci (1230
k.-1293.k.) költő néhány négysoros verse után az asug műköltészet  néhány remekét
hallhattuk dr. Issekutz Sarolta felolvasásában. Az asugok egy új költői irányzatot kép-
viselnek a XIV. századtól kezdve a népdal és a műköltészet mellett. A kezdetben val-
lási ihletésű dalok a XVII. századra már közösségi, társadalmi témákat dolgoznak fel.
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